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ΠΔΡΙΛΗΦΗ  
 

O ζηόρνο ηνπ ελ ιόγσ ηεύρνπο είλαη ε παξνπζηάζε ηεο κειέηεο ελόο ζπκβαηηθνύ θηηξίνπ θαηνηθίαο, ζε 
πξαγκαηηθέο ζπλζήθεο (πεξηνρή, απαηηήζεηο θιπ). Με βάζε έλα ζέκα παιαηόηεξνπ 6κήλνπ 
(Αξρηηεθηνληθή ΢ύλζεζε 3) πξαγκαηνπνηείηαη κειέηε ζε ζέκαηα ζεξκνκόλσζεο, ερνκόλσζεο θαη 
πγξνκόλσζεο θαη δηαπηζηώλνληαη ηπρόλ παξαιήςεηο ή αζηνρίεο. Αξρηθά γίλεηαη κία ζύληνκε 
πεξηγξαθή ηνπ ζέκαηνο θαη παξνπζηάδνληαη ππνινγηζκνί κε γξαθηθά ζηνηρεία θαη επεμεγήζεηο γηα ηελ 
ηεθκεξίσζε ηεο κειέηεο. ΢ηε ζπλέρεηα, γίλεηαη κία δεύηεξε κειέηε κε ζηόρν ηελ θάιπςε ησλ 
δηόξζσζε ησλ ιαζώλ θαη ηελ δεκηνπξγία κηαο βειηησκέλεο εθδνρήο ηνπ ελ ιόγσ θηηξίνπ. ΢ην πξώην 
ηκήκα ηνπ ηεύρνπο αλαθέξνληαη πεξηιεπηηθά ηα δεηήκαηα πνπ ηέζεθαλ θαη νη ηξνπνπνηήζεηο πνπ 
έγηλαλ ελ ηέιεη, ελώ ζην δεύηεξν ηκήκα (παξάξηεκα) πεξηιακβάλεηαη ε ζπλνιηθή κειέηε κε πξόζζεηεο 
πιεξνθνξίεο  (ππνινγηζκνί, πίλαθεο, γξαθήκαηα θιπ) θαη ηελ πνξεία ηεο εξγαζίαο.  
 

SUMMARY  
 

The purpose of this booklet is the presentation of the study about a conventional residential building 
on real life conditions (area, requirements, weather). The study is based on a student personal project 
of the past (Architectural Design 3) and focused on the topics of thermal and sound insulation and 
waterproofing, by identifying any omissions or failures. The first part of the issue starts with  a small 
presentation of the initial design with a short explanation of the study results (with text and graphical 
documentation). After that, there is a brief part about a second study on an advanced and correct 
version of the design. In the end, there is the appendix that concludes all the additional information 
and all the work process (calculations, tables, diagrams etc) of the complementary study. 

 
 
1. ΔΙ΢ΑΓΧΓΗ  

 
Ζ κειέηε αθνξά ηελ θαηνηθία νηθνγέλεηαο 4 αηόκσλ κε θύξηνπο θαη βνεζεηηθνύο ρώξνπο θαη 1 
εξγαζηήξην (ελόο κέινπο ηεο νηθνγέλεηαο). Ο ζπλνιηθόο όγθνο δηακνξθώλεηαη ζε 4 επίπεδα: 
ηνλ ππόγεην ρώξν (Δηθόλα 1) πνπ ιεηηνπξγεί σο απνζήθε, ηνλ ηζόγεην ρώξν (Δηθόλα 2) κε 
βαζηθέο ρξήζεηο δηεκέξεπζεο (θνπδίλα, θαζηζηηθό, κηθξό WC), ηνλ α’ όξνθν (Δηθόλα 3) όπνπ 
ππάξρνπλ 2 ππλνδσκάηηα θαη ην κεγάιν ινπηξό θαη ην δώκα (Δηθόλα 4) όπνπ ππάξρεη 
ρώξνο γξαθείνπ θαη ινηπώλ βνεζεηηθώλ ρξήζεσλ. ΢ην επίπεδν ηνπ α’ νξόθνπ 
δηακνξθώλεηαη θαη ν ρώξνο ηνπ εξγαζηεξίνπ, ρσξίο όκσο εζσηεξηθή ζύλδεζε κε ηελ 
θαηνηθία. 
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Ζ ζεκαληηθή πςνκεηξηθή δηαθνξά ησλ 2 πιεπξώλ ηνπ νηθνπεδνπ, επηηξέπνπλ ηελ 
δηακόξθσζε απιώλ ζην ηζόγεην θαη ην ππόγεην. Αλαιπηηθά αθνινπζνύλ θαηόςεηο, όςεηο θαη 
ηνκέο. 
Ζ θαηνηθία βξίζθεηαη ζην Άζηξνο. 
 

 

 

 

 

 
 

Δικόνα 1: Κάηνςε ππνγείνπ – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
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Δικόνα 2: Κάηνςε ηζνγείνπ – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
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Δικόνα 3: Κάηνςε α’ νξόθνπ – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
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Δικόνα 4: Κάηνςε β’ νξόθνπ – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
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Δικόνα 5: ΒΑ Όςε – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  

 

 
Δικόνα 6: ΒΓ Όςε – Κιίκαθα 1.100.  

[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε] 
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Δικόνα 7: Σνκή Α-Α’ – Κιίκαθα 1.100.  
[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
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Δικόνα 8: Σνκή Β-Β’ – Κιίκαθα 1.100.  

[πεγή: εξγαζία ζύλζεζεο 3 – Καηνηθία 4 αηόκσλ κε εξγαζηήξην θαιιηηέρλε]  
 

 
 
 
 
 
 
2. Κλιμαηικά Γεδομένα πεπιοσήρ  

 
Καηά ηελ αξρηθή ζύλζεζε ηνπ θηηξίνπ δελ ιήθζεθαλ ππόςηλ ηα θιηκαηνινγηθά δεδνκέλα 
ηεο πεξηνρήο (ηνπ Άζηξνπο), γηα απηό ην ιόγν θαη ε αζηνρία ήηαλ αλακελόκελε. Σα 
απαξαίηεηα ζηνηρεία δίλνληαη παξαθάησ. 
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Δικόνα 9: Μέγηζηα – Διάρηζηα  - Γηαθύκαλζε Θεξκνθξαζηάο.  
[πεγή: Διιεληθή Μεηεσξνινγηθή Τπεξεζία - http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html]  

 

  
 

Δικόνα 10: Μέγηζηα – Διάρηζηα  - Γηαθύκαλζε Τγξαζίαο.  
[πεγή: Διιεληθή Μεηεσξνινγηθή Τπεξεζία - http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html]  

 

http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html
http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html


Δ.Μ. Πνιπηερλείν 2015                                                           Δηδηθά Θέκαηα Σερλνινγίαο Γνκεζίκσλ Τιώλ 5
νπ

 εμ. 
   

11 | Σ ε λ ί δ α  

 

 
 

Δικόνα 11: Μέγηζηα – Διάρηζηα  - Γηαθύκαλζε Σηκώλ Βξνρόπησζεο.  
[πεγή: Διιεληθή Μεηεσξνινγηθή Τπεξεζία - http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html]  

 

 
 

Δικόνα 12: Μέγηζηα – Διάρηζηα  - Γηαθύκαλζε Έληαζεο Αλέκνπ. 
[πεγή: Διιεληθή Μεηεσξνινγηθή Τπεξεζία - http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html]  

http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html
http://www.hnms.gr/hnms/greek/climatology/climatology_html
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3. Αζηοσίερ πος πποέκςταν 
 
 3.1. Θεπμομόνυζη 
 
΢ηνλ αξρηθό ζρεδηαζκό δελ ρξεζηκνπνηήζεθαλ κεζνδνινγίεο νύηε θάπνηα ζηνηρεία-κειέηε 
ηεο πεξηνρήο κε απνηέιεζκα λα εληνπηζηεί έλα πιήζνο ιαζώλ ζηελ κειέηε ηεο 
ζεξκνκόλσζεο. ΢ηελ πιεηνλόηεηα ησλ ηνίρσλ ε κόλσζε δελ επαξθνύζε θαζώο δελ 
πιεξνύζε ηα ειάρηζηα ή ηα κέγηζηα ησλ θαλνληζκώλ (ζπληειεζηέο ζεξκηθήο αγσγηκόηεηαο, 
ζεξκνδηαθπγήο, ζεξκηθήο κεηάβαζεο, αληίζηαζεο θιπ). Έηζη εληνπίζηεθαλ ηα πξνβεκαηηθά 
ζεκεία γηα βειηίσζε. 
 
 3.2 Τγπομόνυζη  
 
΢ην θνκκάηη ηεο πγξνκόλσζεο παξαηεξήζεθαλ εμίζνπ ζεκαληηθά ιάζε. Τπήξμε θίλδπλνο    
γηα δεκηνπξγία πγξαζίαο ζηηο ηνηρνπνηίεο, ν νπνίνο επαιεζεύηεθε ελ κέξεη.  

 
3.3 Ησομόνυζη 

 
Παξά ην γεγνλόο πσο θαη ζε απηή ηελ πεξίπησζε κόλσζεο δελ είρε γίλεη ηδηαίηεξε κειέηε 
ζην αξρηθό ζρέδην ηα απνηειέζκαηα ηνπ ειέγρνπ ήηαλ ηθαλνπνηεηηθά.  
Γηα παξάδεηγκα ν ηνίρνο 5 πνπ είρε ηθαλνπνηεηηθέο ηηκέο πξνζηαζίαο ζηνλ αεξόθεξην ήρν 
(Δηθόλα 13) θαη ζσζηέο ηηκέο αλάθνξάο (Δηθόλα 14), ελώ όηαλ δελ ήηαλ ζσζηή ε δπζκελήο 
απόθιηζε όπσο πρ ζηνλ ηνίρν 12 (Δηθόλα 15), κε κία κηθξή κεηαηόπηζε ηεο θακπύιεο 
αλαθνξάο θαη κεηαβνιή ηνπ ζηαζκηζκέλνπ δείθηε ερνκείσζεο, πιεξνύζε ηα θξηηήξηα (κε 
κηθξό αξλεηηθό πεξηζώξην ερνκόλσζεο). 
 
 
 
 

f 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1 dB 80 78 77 77 76 75 75 76 74 74 73 73 74 73 72 70 

L2 dB 43 44 43 41 40 40 39 37 35 34 34 32 30 28 27 25 

TR  

sec
 

0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

D dB 36 34 34 36 36 35 36 39 39 40 39 41 44 45 45 45 

10log
S/A 
dB 

1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 

R’c,α

π dB 

37,6 35,6 35,6 37,6 37,6 36,6 37,6 40,6 40,6 41,6 40,6 42,6 45,6 46,6 46,6 46,6 

R’  dB 33 36 39 42 45 48 51 52 53 54 55 56 56 56 56 56 

 
 

Δικόνα 13: Πξνζηαζία ζηνλ αεξόθεξην ήρν – ηνίρνο 5 
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Δικόνα 14: Σηκέο αλαθνξάο Σνίρνπ 5 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Δικόνα 15: Σηκέο αλαθνξάο Σνίρνπ 12 
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Έηζη θξίζεθε ηθαλνπνηεηηθή ε ερνκόλσζε θαη δελ πξνηάζεθε θάπνηα αιιαγή.  
 
4. Μησανιζμοί διόπθυζηρ 

 
4.1 Θεπμομόνυζη 

 
Καηά ηνλ έιεγρν εληνπίζηεθαλ ηα πξνβιεκαηηθά ζεκεία θαη ζηελ 2ε θάζε (βειηίσζε ηεο 
θαηαζθεπήο) δηνξζώζεθαλ. Γελ είραλ ηεξεζεί νη δείθηεο πνπ κε λένπο ππνινγηζκνύο, 
δεκηνύξγεζαλ ζπλζήθεο ζεξκηθήο άλεζεο ελώ ππήξραλ βαζηθέο ειιείςεηο. 
Υαξαθηεξηζηηθόηεξε ε έιιεηςε κνλσηηθώλ ζηξώζεσλ θαη ε ηνπνζέηεζε επηπιένλ αλαγθαίσλ 
πιηθώλ ή ε δηεύξπλζε άιισλ (πρ κεγαιύηεξν πάρνο ζνβά). Δλδεηθηηθά: 
 

 

 
 
 

 
 
 

Δικόνα 16: Σνκή δώκαηνο ζην αξρηθό ζρέδην θαη ζηελ βειηησκέλε εθδνρή 

 
4.2 Τγπομόνυζη 

 
Με ηελ λέα κειέηε θαη ηα πξόζζεηα πιηθά δεκηνπξγήζεθαλ λέα δεδνκέλα γηα ηελ 
πγξνκόλσζε ηεο θαηνηθίαο. Ζ ρξήζε ησλ θιηκαηηθώλ δεδνκέλσλ θαη ηα απνηειέζκαηα ησλ 
ππνινγηζκώλ θαη ησλ πηλάθσλ ζπλέβαιιαλ ζηελ πιήξε θαηαλόεζε ησλ πξνβιεκάησλ 
(Δηθόλα 17).  Έηζη κε θαηάιιεια δηαγξάκκαηα εληνπίζηεθαλ ηα πξνβιήκαηα πγξαζίαο θαη 
πγξνπνίεζεο πδξαηκώλ. 
 

 
 

Δικόνα 17: Ζ ξνή ηεο ζεξκόηεηαο ζην ζθπξόδεκα (αξρηθά) 
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Έηζη κε θαηάιιεινπο ηύπνπο ζηνπο πίλαθεο Τδξαηκώλ (Δηθόλα 18) πξνέθπςαλ θαη 
αληίζηνηρα δηαγξάκκαηα πνπ επαιήζεπζαλ ηελ παξνπζία (Δηθόλα 20) ή κε (Δηθόλα 19) 
πδξαηκώλ κέζα ζηελ θαηαζθεπή θαη ηελ αλάγθε ρξήζεο θξάγκαηνο πδξαηκώλ. 
 
 

΢ηπώζειρ Σ Psn (από πίνακα 

4) 
ΓP Pn 

Δξυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLα = 0 νC Psα =4,58  2,977 

Δξυηεπικόρ 
 ζοβάρ 

t1=0,91 νC  
t2= 1,36 νC             

Ps1 = 4,78 
Ps2 = 4,99 

 
0,0065 

2,977 
2,983 

Σοισοποιία 
t2= 1,36 νC   
t3= 7,29 νC       

Ps2 = 4,99 
Ps3 =7,73 

 
1,187 

2,983 
4,17 

Δζυηεπικόρ 
ζοβάρ 

t3= 7,29 νC 
t4= 7,9 νC 

Ps3 =7,73 
Ps4 =8,02 

 
0,0207 

4,17 
4,19 

Δζυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLi = 20 νC Psi =17,53  8,765 

 
Δικόνα 18: Πίλαθαο ηηκώλ γηα ην ζθπξόδεκα (Β) 

 
 
 

 

 
 

Δικόνα 19: Γηάγξακκα ηάζεσλ γηα ην Β  
νη γξακκέο δελ ηέκλνληαη  δελ ζρεκαηίδεηαη πγξαζία  δελ ρξεηάδεηαη θξάγκα 
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Δικόνα 20: Γηάγξακκα ηάζεσλ γηα ην Α  
νη γξακκέο ηέκλνληαη  ζρεκαηίδεηαη πγξαζία   ρξεηάδεηαη θξάγκα πδξαηκώλ 
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5. ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 
 
Αλ θαη ε παξνπζίαζε ηεο κειέηεο ήηαλ ζύληνκε κε ιίγεο ζπγθεθξηκέλεο αλαθνξέο -ζην 
παξάξηεκα ππάξρνπλ όια ηα βήκαηα, κε πεξηζζόηεξα γξαθήκαηα θαη επεμεγήζεηο-, είλαη  
πξνθαλήο  ε αλάγθε βειηίσζεο θαη δηόξζσζεσλ. Ίζσο ην παξάδεηγκα ηνπ θηηξίνπ  λα ήηαλ 
αλακελόκελν λα έρεη πξνβιήκαηα σο ζπκβαηηθή θαηαζθεπή κηθξνύ έηνπο θαη άιιεο 
θαηεύζπλζεο. Όκσο είλαη έλα θαιό παξάδεηγκα γηα ηηο πνιιέο παξακέηξνπο πνπ πξέπεη λα 
ιακβάλεη ππόςηλ ν αξρηηέθηνλαο θαη ηελ κειέηε πνπ νθείιεη λα πξαγκαηνπνηεί πξηλ από 
θάζε θαηαζθεπή. Μπνξεί ε κειέηε λα επαλαιεθζεί αλ αιιάμνπλ ηα δεδνκέλα, όπσο ζπλέβε 
θαη ζηελ πεξίπησζε απηή (πρ λέα πιηθά  επαλέιεγρνο) αιιά είλαη αλαγθαία γηα ηελ 
επηβίσζε ηνπ θηηξίνπ θαη ηελ άλεζε θαη αζθάιεηα ησλ ελνίθσλ ηνπ. 
Σέινο, αλ θαη δελ έγηλε ηδηαίηεξε αλαθνξά κέζα ζην ηεύρνο, έρνπλ ηδηαίηεξν ελδηαθέξνλ νη 
ηηκέο ησλ ελεξγεηαθώλ επηδξάζεσλ ησλ πιηθώλ θαη πσο κε ηηο ζσζηέο επηινγέο κπνξνύκε 
λα ζσξαθίζνπκε ην θηίξηό καο θξνληίδνληαο ην πεξηβάιινλ, ελαξκνλίδνληαο θαηά κία έλλνηα 
θαηαζθεπή θαη πιηθά κε απηό.  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ – ΢ΥΔΓΙΑ 

 
Μελέηη Θεπμο-Τγπο-Ησομόνυζηρ 
 
Μελέηη Θεπμομόνυζηρ 
  
Αληηζηνηρία Σνίρσλ 

    
                            Τπόγεην                                                                     Ηζόγεην 

     
                           Α’ όξνθνο                                                               Β’ όξνθνο 
 

Καζώο ε ζεξκόηεηα έρεη ζπγθεθξηκέλεο νδνύο δηαθπγήο κέζα από ηα ηνηρώκαηα (ΦΟ-
ζθπξόδεκα, ηνηρνπνηία, θνπθώκαηα) νξίδνπκε Α ηελ πεξηνρή ηνπ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, 
Β ηελ πεξηνρή ηεο ηνηρνπνηίαο θαη Γ ην εκβαδόλ ησλ θνπθσκάησλ (αλ ππάξρνπλ αλά 
πεξίπησζε) θαη πξνθύπηεη ε κειέηε ησλ ηνίρσλ. (κε δηαθεθνκκέλε γξακκή θαίλεηαη ν ΦΟ) 
 
Tνίρνο 1 
 
SΑ= 21,21 m2 

SB = 88,48 – 21,21 = 67,27 m2 

SΟΛ = 88,48 m2 

Γελ ππάξρεη θνύθσκα. 
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Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ  

ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 21,21/88,48 = 0,24 = 24% 
ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 67,27 /88,48 = 0,76  = 76% 

 
 

 

Σνίρνο 1 

 

 

 
 

Σνκή ζην νπι. ΢θπξόδεκα (Α)  
 
Δμσηεξηθό επίρξηζκα d1= 0,02 m , ι1= 0,95 W/mK (από πίλαθα) 
Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα d2= 0,25 m, ι2= 2,00 W/mK (από πίλαθα) 
Δζσηεξηθό επίρξηζκα d3= 0,02 m , ι3= 0,70 W/mK (από πίλαθα) 
 
‘Δηζη 1/ΛΑ = d1/ι1 +d2/ι2 + d3/ι3 = 0,02/0,95 + 0,25/2,00 + 0,02/0,70 = 0,21 + 0,125 + 0, 
285 = 0,62  ΛΑ = 1/0,62 = 1,61 W/m2K 
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Σνκή ζηελ ηνηρνπνηία (Β)  

 
Δμσηεξηθό επίρξηζκα d1= 0,02 m , ι1= 0,95 W/mK (από πίλαθα) 
Ληζνδνκή d2= 0,25 m, ι2= 0,90 W/mK (από πίλαθα) 
Δζσηεξηθό επίρξηζκα d3= 0,02 m , ι3= 0,70 W/mK (από πίλαθα) 

 

‘Δηζη 1/ΛΒ = d1/ι1 +d2/ι2 + d3/ι3 = 0,02/0,95 + 0,25/0,90 + 0,02/0,70 = 0,21 + 0,27 + 0, 285 
= 0,765  ΛB = 1/0,765 = 1,3 W/m2K 
 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,24*1,61 + 0,76*1,3 = 0,39 + 0,98 = 1,37 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά πιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,37 + 1/23,26 = 0,12 + 0,73 + 0,43 = 1,28 m2K/W => Kηνίρνπ = 
0,78 W/m2K 
 
Από πίλαθα Kmax όισλ ησλ θιηκαηνινγηθώλ δσλώλ (Σερληθά Τιηθά, ζει 14, Σόκνο 2 θαη 
αληίζηνηρνο παξνπζίαζεο pdf), πξνθύπηεη Kmax = 0,7 άξα Kηνίρνπ = 0,78 > 0,7 = Kmax 

Ο ηνίρνο δελ παξέρεη επαξθή ζεξκνκόλσζε. 
 
Tνίρνο 2 
 
 

 
Σνίρνο 2 
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SΟΛ = 89,29m2 

 
SΑ= 10,80 m2 

SΓ = 2,10*2,10 + 2,10*2,15 + 2,10*1,60*3 + 1,10*1,60 = 4,41 + 4,51 + 10,08 + 1,76 = 20,76  
m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 89,29 – (10,80 + 20, 76) = 57, 73 m2 

 
Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 20,76/89,29 = 0,24 = 24% > 10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 10,80/89,29 = 0,13 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 57, 73 /89,29 = 0,67 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,13 *1,61 + 0,67*1,3 = 0,21 + 0,87 = 1,08 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,08 + 1/23,26 = 0,12 + 0.93 + 0,43 = 1,48 m2K/W => Kηνίρνπ = 
0,67 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 89,29 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 68, 53 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 20,76 m2 

l = 18*2,10 + 10*1,60 + 3*2,15 + 2*1,1 = 20,1 + 16 + 6, 45 + 2,2 = 44,75 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 68, 53 * 0,67 * (20-6) = 642,81 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 20,76 * 0,816 * 14 = 31,53 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0,44*0,4* 44,75* 14 = 31,504 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 642,81 + 31,53 + 31,504 = 705,844 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 705,844/89,29*14= 705,844/1250, 06 =  0,56 W/m2K 
Κηζνδπλακν <Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
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Σνίρνο 2’ (β’ νξόθνπ) 

 
SΟΛ = 31,34m2 

 
SΑ= 2,19 m2 

SΓ = 2,10 * 4,95 = 10,40  m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 31,34 – (2,19 + 10,40) = 18,75 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 10,40/31,34=0,33=33%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 2,19/31,34 = 0,07 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 18,75 /31,34 = 0,598 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,07 *1,61 + 0,598*1,3 = 0,13 + 0,78 = 0,91 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/0,91+ 1/23,26 = 0,12 + 1.099 + 0,43 = 1,65m2K/W => Kηνίρνπ = 
0,61 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 31,34 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 20,94 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 10,40 m2 

l = 2*4,95 + 5*2,10 = 9,9 + 10,5 = 20,4 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 20,94 * 0,61 * (20-6) = 178,83 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 10,40 * 0,816 * 14 = 118,81 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0,44*0,4* 20,4* 14 = 50,27 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 178,83 + 118,81 + 50,27 = 347,91 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 347,91 /31,34 *14= 347,91 / 438, 76 = 0,79 W/m2K 
Κηζνδπλακν <Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
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Tνίρνο 3 
 

 
Tνίρνο 3 (όξνθνο) 

SΟΛ = 13,23 m2 

 
SΑ= 1,22 m2 

SΓ = 0,55*0,80 + 0,95*2,10= 2,92  m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 13,23 – (1,22 + 2,92) = 14,93 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 2,92/13,23=0,22=22%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 1,22/13,23 = 0,092 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 14,93 /13,23 = 1,128 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,092 *1,61 + 1,128*1,3 = 1,659 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,659+ 1/23,26 = 0,072 m2K/W => Kηνίρνπ = 13,89 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 13,23 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 16,15 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 2,92 m2 

l = 2*0,55 + 2*0,80 + 2*0,95 +2*2,10 = 13,138 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 16,15 * 13,89 * (20-6) = 3140,529 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 2,92 * 0,816 * 14 =  33,35 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0,44*0,4* 13,89* 14 = 34,22 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 3140,529 + 33,35 + 34,22 = 3208,099 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 3208,099 /13,23 *14= 3394,81 W/m2K 
Κηζνδπλακν >Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
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 Άξα ν ηνίρνο δελ πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 

 
Tνίρνο 3 (ππόγεην) 

SΟΛ = 12,81 m2 

 
SΑ= 0,924 m2 

SΓ = 3,36 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 12,81 – (0,924 + 3,36) = 8,526 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 3,26/12,81 =0,254=25%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 0,924 /12,81 = 0,072 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 8,526//12,81 = 0,665 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,072 *1,61 + 0,665*1,3 = 0,16 + 0,86 = 1,02 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά πιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,02+ 1/23,26 = 0, 123 + 0,98 + 0,43 =1,533 m2K/W => 
Kηνίρνπ = 0,652 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 12,81 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 7, 88 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 3,36 m2 

l = 2*1,6 + 2*2,10 = 3,2 + 4,20 = 7,40 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 7, 88 * 0,652 * (20-6) = 71, 93 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 3,36 * 0,816 * 14 = 38, 385 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0,44*0,4* 7,40 * 14 = 18, 234 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 3140,529 + 38, 385 + 18, 234 = 3208,099 W  
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άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 3208,099 /12,81 *14= 17,89 W/m2K 
Κηζνδπλακν >Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο δελ πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 
Tνίρνο 4 

 
SΟΛ = 16,165 m2 

SB = 4,80*2,83 = 13,584 m2 
SΑ= SΟΛ - SB = 2,581 m2 
Γελ ππάξρεη θνύθσκα. 
 
Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ  

ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 2,581 /16,165 = 0,16 = 16% 
ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 13,584 /16,165 = 0,84  = 84% 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,16 *1,61 + 0,84*1,3 = 0,258 + 1,092 = 1,35 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,35 + 1/23,26 = 0,12 + 0,74 + 0,43 = 1,29 m2K/W => Kηνίρνπ = 
0,77 W/m2K 
Από πίλαθα Kmax όισλ ησλ θιηκαηνινγηθώλ δσλώλ (Σερληθά Τιηθά , ζει 14, Σόκνο 2 θαη 
αληίζηνηρνο παξνπζίαζεο pdf), πξνθύπηεη Kmax = 0,7 άξα Kηνίρνπ = 0,77 > 0,7 = Kmax 
Ο ηνίρνο δελ παξέρεη επαξθή ζεξκνκόλσζε. 
 
Tνίρνο 5 
 

 
Σκήκα ηνίρνπ 5’ – 7 (επίπεδν ηζνγείνπ) 

 

SΟΛ = 32,63 m2 

 
SΓ = 4,41 m2 

SΑ= 7,275 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 32,63 – (7,275 + 4,41) = 20, 945 m2 
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Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 4,41/32,63 =0,134=13%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 7,275 /32,63 = 0,223 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 20, 945 /32,63 = 0,642 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,223 *1,61 + 0,642*1,3 = 0,359 + 0,835 = 1,194 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά, πίλαθαο ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 W/m2K, 
αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,194 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,838 + 0,43 =1,391 m2K/W => 
Kηνίρνπ = 0,719 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 32, 63 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 28, 22 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 4,41 m2 

l = 5*2.10 = 10,50 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 28, 22 * 0,719 * (20-6) = 284, 06 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 4, 41 * 0,816 * 14 = 50, 38 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 10, 50 * 14 = 25, 87 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 284, 06 + 50, 38 + 25, 87= 360, 31 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 360, 31 /32, 63 *14= 360, 31  /456,82 = 0,79 W/m2K 
Κηζνδπλακν <Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 

 
Σκήκα ηνίρνπ 5’ – 7 (επίπεδν α’ νξόθνπ) 

 
SΟΛ = 28,51 m2 

 
SΓ = 2*1,50*1,20 = 3, 60 m2 

SΑ= 0,25*3,15*3 + 8,30*0,29 = 2,362 + 2,401 = 4,763 m2 
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SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 28,51 – (4,763 + 3, 60) = 20, 147 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 3,60/28,51 =0,132=13>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 4,763 /28,51 = 0,167 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 20, 147 /28,51 = 0,707 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ =0,167 *1,61 +  0,707*1,3 = 0,269 + 0,92 = 1,189 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,189 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,841 + 0,43 =1,394 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,717 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 28,51 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 24,91 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 3,60 m2 

l = 4*1,50 + 6*1,20 = 13,20 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 24,91 * 0,717 * (20-6) = 250, 05 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 3, 60 * 0,816 * 14 = 41, 13 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 13, 20 * 14 = 32, 52 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 250, 05 + 41, 13 + 32, 52 = 323,7 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 323,7 /(28,51 *14)= 323,7/399,14 = 0,81 W/m2K 
Κηζνδπλακν<Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
Tνίρνο 6 
 
 

 
Σνίρνο 6 (επίπεδν νξόθνπ) 



Δ.Μ. Πνιπηερλείν 2015                                                           Δηδηθά Θέκαηα Σερλνινγίαο Γνκεζίκσλ Τιώλ 5
νπ

 εμ. 
   

28 | Σ ε λ ί δ α  

 

 
 
SΟΛ = 15,59 m2 

 
SΓ = 1*2,10 + 1,40 * 1 = 2.10 + 1,40 =3,50 m2 

SΑ= 0,25*3,15 + 4,70*0,29 = 0,79 + 1,36 = 2,15 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 15,59 – (2,15 + 3, 50) = 9, 94 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 3,50/15,59 =0,22=22%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 2,15 /15,59 = 0,138 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 9, 94 /15,59 = 0,637 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ =0,138 *1,61 +  0,637*1,3 = 0,22 + 0,83 = 1,05 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,05 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,952 + 0,43 =1,505 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,664 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 15,59 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 12,09 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 3,50 m2 

l = 2*2,10 +2*1 + 2*1,40 +3*1,00= 4, 40 +2 +2, 80 +3 = 12, 20 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 12,09 * 0,664 * (20-6) = 112, 39 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 3, 50 * 0,816 * 14 = 39, 98 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 12, 20 * 14 = 39, 98 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 112, 39 + 39, 98 + 39, 98 = 192, 35 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 192, 35 /(15,59 *14)= 192, 35 /218,26 = 0,88 W/m2K 
Κηζνδπλακν<Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
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Tνίρνο 7 
 

 Tνίρνο 7 (επίπεδα νξόθσλ) 
 

SΟΛ = 14, 11 m2 

SΑ= 6,59 m2 
SB = SΟΛ - SΑ  = 7,52 m2 
Γελ ππάξρεη θνύθσκα. 
 
Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ  

ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 6,59 /14, 11 = 0,47 = 47% 
ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 7,52 /14, 11 = 0,53 = 53% 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 
W/m2K 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,47 *1,61 + 0,53*1,3 = 0,756 + 0,689 = 1,445 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 

8,14 W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,445 + 1/23,26 = 0,12 + 0,692 + 0,43 = 
1,242 m2K/W => Kηνίρνπ = 0,80 W/m2K 
Από πίλαθα Kmax όισλ ησλ θιηκαηνινγηθώλ δσλώλ (Σερληθά Τιηθά , ζει 14, Σόκνο 2 
θαη αληίζηνηρνο παξνπζίαζεο pdf), πξνθύπηεη Kmax = 0,7 άξα Kηνίρνπ = 0,80 > 0,7 = 
Kmax 
Ο ηνίρνο δελ παξέρεη επαξθή ζεξκνκόλσζε. 
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Tνίρνο 8 

 
 

SΟΛ = 25,925 m2 

 
SΓ = 3*0,80*0,60 =1,44 m2 

SΑ= 2*0,22*3,05 + 0,29*3,05 = 1,342 + 0,88 = 2,22 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 25,925 – (2,22 + 1,44) = 22, 265 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 1,44 /25,925 =0,05=5%<10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο δελ ιακβάλεηαη ππόςηλ ζηα πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ δηαθνξεηηθώλ 
ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ, θαζώο ζεσξείηαη ακειεηέα ε δηαξξνή ζεξκόηεηαο. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 2,22 /25,925 = 0,085 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 22, 265 /25,925 = 0,859 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ =0,085 *1,61 +  0,859*1,3 = 0,137 + 1,116 = 1,235 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,235 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,81 + 0,43 =1,363 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,734 W/m2K 
Από πίλαθα Kmax όισλ ησλ θιηκαηνινγηθώλ δσλώλ (Σερληθά Τιηθά , ζει 14, Σόκνο 2 θαη 
αληίζηνηρνο παξνπζίαζεο pdf), πξνθύπηεη Kmax = 0,7 άξα Kηνίρνπ = 0,734 > 0,7 = Kmax 
Άξα ν ηνίρνο  δελ θαιύπηεη ηεο αλάγθεο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 

Tνίρνο 9 
 

SΟΛ = 25,625 m2 

SΑ= 12, 50 + 1,05*0,22*2 +1,05*0,29 = 12,50 + 0,053 + 0,304 = 12, 857 m2 
SB = SΟΛ - SΑ  = 25,625 -12, 857 = 12, 768 m2 
Γελ ππάξρεη θνύθσκα. 
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Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ  

ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 12, 857 /25,625 = 0,502 = 50% 
ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 12, 768 /25,625 = 0,498 = 50% 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ = 0,498 *1,61 + 0,502*1,3 = 0,802 + 0,653 = 1,455 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,455 + 1/23,26 = 0,12 + 0,687 + 0,43 = 1,237 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,808 W/m2K 
Από πίλαθα Kmax όισλ ησλ θιηκαηνινγηθώλ δσλώλ (Σερληθά Τιηθά , ζει 14, Σόκνο 2 θαη 
αληίζηνηρνο παξνπζίαζεο pdf), πξνθύπηεη Kmax = 0,7 άξα Kηνίρνπ = 0,808 > 0,7 = Kmax 
Ο ηνίρνο δελ παξέρεη επαξθή ζεξκνκόλσζε. 
 

Tνίρνο 10 
 

 
 

SΟΛ = 6,90*10,45-16,52 = 72, 105 – 16, 52 = 55, 82 m2 
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SΓ = 2*2,10*1,60 + 3*0,70*1,10 = 6, 72 + 2,31 = 9, 03 m2 

SΑ= (3*0,25*10,45 + 3*0,22*2,2 +2,2*0,29 + 2*0,22*3,70 + 0,29*3,70 = 7, 84 + 1, 45 + 0, 64 
+ 1, 63 + 1, 07 ) – 0, 25*4, 25 = 12, 63 – 1, 06 = 11, 57 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 55, 82 – (11, 57+ 9, 03) = 35, 22 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 9, 03 /55, 82 =0,16=16%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 11, 57 /55, 82 = 0,207 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 35, 22 /55, 82 = 0,631 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ =0,207 *1,61 +  0,631*1,3 = 0,333 + 0,82 = 1,153 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά ,από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,153 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,867 + 0,43 =1,42 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,704 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 155, 82 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 46,79 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 9,03 m2 

l = 6*2,20 +4*1,60 + 8*1,10 + 6*0,70 = 13,2 + 6,40 + 8, 80 +4,2 = 32,6  m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 46,79 * 0,704 * (20-6) = 461, 16 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 9,03 * 0,816 * 14 = 103, 16 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 32,6  * 14 = 80,33 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 461, 16 + 103, 16 + 80,33 = 644, 65 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 644, 65 /(155, 82 *14)= 644, 65 /2181,26 = 0,295 W/m2K 
Κηζνδπλακν<Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 

Tνίρνο 12 
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SΟΛ = 17,43 m2 

 
SΓ = 1*2, 10 +1*1, 10 = 3, 20 m2 

SΑ= 4, 07 m2 

SB = SΟΛ – (SΑ + SΓ)= 17,43 – (4, 07 + 3, 20) = 10, 16 m2 

 

Έιεγρνο γηα ηα θνπθώκαηα: FΓ/FΟΛ = 3, 20 /17,43 =0,18=18%>10% άξα ην εκβαδόλ ηνπ 
θνπθώκαηνο ιακβάλεηαη ππόςηλ  θαηά ηνλ πξνζδηνξηζκό ησλ πνζνζηώλ ζπκκεηνρήο ησλ 
δηαθνξεηηθώλ ζηνηρείσλ ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ. 
 
Έρνπκε ίδηνπο ηνίρνπο, έηζη πξνθύπηεη από Σνίρν 1: ΛΑ = 1,61 W/m2K, ΛB = 1,3 W/m2K 
Καη ΡΑ= SΑ/ SΟΛ = 4, 07 /17,43 = 0,233 , ΡΒ= SΒ/ SΟΛ = 10, 16 /17,43 = 0,583 
Άξα Ληνίρνπ=ΡΑΛΑ+ΡΒΛΒ =0,233 *1,61 +  0,583*1,3 = 0,375 + 0,758= 1,133 W/m2K 
 
1/ Kηνίρνπ = 1/αi +1/ Ληνίρνπ + 1/αα = (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα ζει 15, Σόκνο 2: αi= 8,14 
W/m2K, αα=23,26 W/m2K)= =1/8,14 + 1/1,133 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,883 + 0,43 =1,436 
m2K/W => Kηνίρνπ = 0,696 W/m2K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 17,43 m2 

FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 7, 27 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 3, 20 m2 

l = 3*1 +1, 1*2 + 1*2 +2,10*2 = 11, 40 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 7, 27 * 0,696 * (20-6) = 70, 84 W (6 ειαρηζηε ηηκή 
ζεξκνθξαζίαο,  από πίλαθεο)  
 
ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 
Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 3, 20 * 0,816 * 14 = 36, 56 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 11, 40 * 14 = 28, 09 W 
 
 
Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 70, 84 + 36, 56 + 28, 09 = 135, 49 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 135, 49 /(17,43 *14)= 135, 49 /244, 02 = 0,55 W/m2K 
Κηζνδπλακν<Κ max = 1,55 (Σερληθά Τιηθά , από πίλαθα 2 ζει 27, Σόκνο 2) 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 
 
Μειέηε Γαπέδνπ 
 
Γίλεηαη κειέηε δαπέδνπ ηνπ θαηώηεξνπ παηώκαηνο. 
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Σνκή ηνπ δαπέδνπ 

 
Όπνπ ην1 αληηζηνηρεί ζε ηζηκεληόπιαθεο, κε d1=0,03 m θαη ι1=1,05 W/mK (από δηαθάληεο) 
          ην 2 ζε ηζηκεληνθνλίακα κε d2=0,04 m θαη ι2=1,4 W/mK (από δηαθάληεο) 
          ην 3 ζε πιάθα νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο κε d3=0,20 m θαη ι3=2 W/mK (από δηαθάλεηεο) 

 
1/Λδαπεδνπ=d1/ι1 +d2/΄2 +d3/ι3 = 0,03/1,05 + 0,04/1,4 +0,20/0,2 = 0,29 + 0,29 + 0,1 = 0,68 
m2K/W 
Άξα 1/Κδαπεδνπ =1/αi +1/ Λδαπεδνπ +1/αα 

1/αα=0 θαζώο δελ ππάξρεη αέξαο θάησ από δάπεδν (είκαζηε ζην θαηώηεξν) 
 αi=5,81 W/m2K θαζώο έρνπκε ζεξκηθή κεηαβίβαζε από πάλσ πξνο ηα θάησ (Σερληθά Τιηθά, 
ζει 15, Σόκνο 2)  
Έηζη 1/Κδαπεδνπ =1/αi +1/ Λδαπεδνπ +1/αα=1/5,81+0,68+0=0,17+0,68=0,85 m2K/W 
Κδαπεδνπ=1/0,85=1,176 W/m2K 

΢ύκθσλα κε ηνλ ράξηε θιηκαηηθώλ δσλώλ (από ΣOTEE 20701-1/2010, ζει. 14) ην Άζηξνο 
βξίζθεηαη ζηελ Εώλε Α θαη θαηά ηνλ ΚΔΝΑΚ (TOTEE 20701-2/2010, ζει. 57) ην Κmax γηα ηελ 
πεξηνρή γηα ηελ πεξίπησζε απηή είλαη 1,20. Άξα Κmax=1,20>1,176= Κδαπεδνπ 

Άξα ην δάπεδν πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 

Μειέηε Γώκαηνο 
 

 
Σνκή δώκαηνο 

 
Όπνπ ην1 αληηζηνηρεί ζην εμσηεξηθό επίρξηζκα κε d1=0,025 m θαη ι1=0,95 W/mK (από δηαθάληεο) 
          ην 2 ζε πιάθα νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο d2=0,20 m θαη ι2=2,10 W/mK (από δηαθάληεο) 
          ην 3 ζε ζην εζσηεξηθό επίρξηζκα ξ κε d3=0,025 m θαη ι3=0,80 W/mK (από δηαθάληεο) 
 
 
1/Λδώκαηνο=d1/ι1 +d2/΄2 +d3/ι3 = 0,025/0,95 + 0,20/2,10 + 0,025/0,80 = 0,026 + 0,95 + 0,031 = 1,007 
m

2
K/W 

 

1/Κδσκαηνο =1/αi +1/ Λδσκαηνο +1/αα 

αi=8,14 W/m2K W/m2K θαζώο έρνπκε ζεξκηθή κεηαβίβαζε από θάησ πξνο ηα πάλσ(Σερληθά 
Τιηθά, ζει 15, Σόκνο 2)  
αα=23,26 W/m2K  (Σερληθά Τιηθά, ζει 15, Σόκνο 2) 
Έηζη 1/Κδαπεδνπ =1/8,14 + 1/1,007 + 1/23,26 = 0, 123 + 0,993 + 0,43 = 1, 546 m2K/W 
Κδαπεδνπ=1/1,546=0,64 W/m2K 

΢ύκθσλα κε ηνλ ράξηε θιηκαηηθώλ δσλώλ (από ΣOTEE 20701-1/2010, ζει. 14) ην Άζηξνο 
βξίζθεηαη ζηελ Εώλε Α θαη θαηά ηνλ ΚΔΝΑΚ (TOTEE 20701-2/2010, ζει. 57) ην Κmax γηα ηελ 
πεξηνρή γηα ηελ πεξίπησζε απηή είλαη 0,60. Άξα Κmax=0,60<0,64= Κδαπεδνπ 

Άξα ην δώκα δελ πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
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Μελέηη Τγπομόνυζηρ 
 
Από ηηο ηηκέο πνπ δίλεη ν πίλαθαο ηεο ζειίδαο 14, ηνπ ηόκνπ 2 ησλ Σερληθώλ Τιηθώλ (θαη 
ππάξρεη θαη ζηηο ζεκεηώζεηο), γηα ηελ δώλε Α ζηελ νπνία είκαζηε, πξέπεη λα έρνπκε: 

- Γηα εμσηεξηθνύο ηνίρνπο ρσξίο παξάζπξα Kmax= 0,7 
- Γηα εμσηεξηθνύο ηνίρνπο κε παξάζπξα Kmax= 3,00 
- Γηα δώκα Kmax= 0,5 
- Γηα δάπεδν Kmax= 3,00 

Δλδεηθηηθά γηα ηελ θύξηα θαηνηθία, θαζώο είλαη ζπκβαηηθή θαηαζθεπή, είλαη αλακελόκελν λα 
κελ πιεξνύληαη πιήξσο νη απαηηήζεηο. 
Σνίρνο 1: Κ= 0,78 
Σνίρνο 2: K= 0,56 (OK) 
Tνίρνο 5: Κ= 0,79 
Σνίρνο 7: K= 0,79 
Σνίρνο 8: Κ= 0,73 
Tνίρνο 9: K= 0,80 
Tνίρνο 10: K= 0, 55 (OK) 
Γάπεδν: K= 0,64 (OK) 
Γώκα: K= 1,176  
 
Γηα ηελ πγξνκόλσζε πξέπεη λα βξεζεί Kmax ώζηε ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα ηνπ ηνίρνπ λα 
κελ δεκηνπξγείηαη πγξνπνίεζε. Από η θιηκαηηθά δεδνκέλα ηνπ Άζηξνπο ιακβάλνπκε ηηο 
ηηκέο:  
Φi = 60% 
Φα= 65% 
tLi= 20νC   
tLα= 6νC   
tLu= 0νC  
 
Από ηνλ πίλαθα 4 θαη ην ζρήκα 23 ηεο ζειίδαο 35 ηνπ Σόκνπ 2 ησλ Σερληθώλ Τιηθώλ (θαη 
ζηηο δηαθάλεηεο), βξίζθνπκε όηη ε ζεξκνθξαζία πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα ηηο 
παξαπάλσ ζπλζήθεο είλαη ts = 8,5νC.  
 
 Άξα γηα ηνπο εμσηεξηθνύο ηνίρνπο ζα είλαη: Kmax =αi(tLi-ts)/(tLi- tLα) =4,681 W/m2K 
αi=8,14 
 
Γηα ην δώκα: Kmax =αi(tLi-ts)/(tLi- tLα)=4,681 W/m2K 
αi=8,14 
 
Γηα ην δάπεδν: Kmax =αi(tLi-ts)/(tLi- tLu)= 66,815/14=4,773 W/m2K 
αi=5,81 
 
Γηα ηνπο εμσηεξηθνύο ηνίρνπο Kmax=4,681 W/m2K 
 
Γηα ην ηκήκα Α (ζθπξόδεκα)  
 
1/ΚΑ=1/αi+1/ΛΑ+1/αα=1/8,14+1/1,61+1/23,26=0,123+0,621+0,043=0,787 m2K/W 
KΑ=1/0,787=1,27 

Άξα κε απηά ηα δεδνκέλα γίλεηαη πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ θαη πξέπεη λα βειηησζεί ε 
ζεξκνκνλσηηθή ηθαλόηεηα ηνπ ηνίρνπ, κηθξαίλνληαο ην KΑ ώζηε λα ηζρύεη KΑ < Kmax. 

 
Γηα ην ζηνηρείν Β (ηνηρνπνηία) 
 
1/ΚΒ=1/αi+1/ΛΒ+1/αα= 1/8,14 +1/1,3+1/23,26=0,123+0,769+0,043=0,935 m2K/W 
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ΚΒ=1/0,935=1,069 < Kmax άξα απνθεύγεηαη ε παξαγσγή πδξαηκώλ ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα 
ηεο θαηαζθεπήο. 
Έηζη γηα ην Β έρνπκε 
 

΢ηπώζειρ d μ δ Γ 

Δξυηεπικόρ 
ζοβάρ 

0,02 11 0,0773 3,865 

Οπηοπλινθοδομή 0,25 16 0,0053 0,0212 

Δζυηεπικόρ 
ζοβάρ 

0,02 3,5 0,0243 1,215 

 
δ1=0,085/κ1=0,085/11=0,0773 
δ2=0,085/κ2=0,085/16=0,0053 
δ3=0,085/κ3=0,085/3,5=0,0243 
 
Γ1=δ1/d1=0,0773/0,02=3,865 
Γ2=δ2/d2=0,0053/0,25=0,0212 
Γ3=δ3/d3=0,0243/0,02=1,215 
 
‘Αξα 
1/Γηνηρνπ=1/Γ1+1/Γ2+1/Γ3=1/3,865+1/0,0053+1/0,0243=0,2587+188,6794+41,1523=230,0904 
m2hmmQS/g 
 
Οη ηάζεηο θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ εμαξηώληαη απνθιεηζηηθά από ηε ζεξκνθξαζία. Έηζη από 
ηνλ πίλαθα 4, ζει 35 ηνπ ηόκνπ 2 ησλ Σερληθώλ Τιηθώλ, πξνθύπηεη: 

- Γηα tLi= 20νC  Psi= 17,53 mmQs 
- Γηα tLα= 6νC  Psα= 4,58 mmQs 

 
Pi= Φi Psi/100=60*17,53/100= 8,765 mmQs 
Pα= Φα Psα/100=65*4,58/100= 2,977 mmQs 
 
Θεξκνθξαζηαθό Γηάγξακκα ηνπ Β 
 

Ζ ξνή ηεο ζεξκόηεηαο 
 
Q1=FB*αα(t1-tLα)     (1) 
Q2=FB*Λ1(t2-t1)      (2) 
Q3=FB*Λ2(t3-t2)      (3) 
Q4=FB*Λ3(t4-tL3)     (4) 
Q5=FB*αi(tLi-tL4)      (5) 
QΟΛ=FB*KB(tLi-tLα)   (6) 
 
Πξνθύπηεη: 
(1)-(6)  t1= tLα + KB*( tLi-tLα )/αα = 0+1,069* (20-6)/23,26  t1=0,91 νC     (7) 
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(2)-(6)  Λ1=ι1/d1=0,95/0,02=47,5 W/m
2
K                                                   (8) 

                t2= t1+ KB*(tLi-tLα)/Λ1= 0,91 +1,069*14/47,5  t2= 1,36 νC        (9) 
(3)-(9)  Λ2=ι2/d2=0,90/0,25=3,6 W/m

2
K                                                                          

                  t3= t2+ KB*(tLi-tLα)/Λ2= 1,36 +1,069* (20-6)/ 3,6  t3= 7,29 νC 
(4)-(9)  Λ3=ι3/d3=0,7/0,02=35 W/m

2
K                                                                          

                  t4= t3+ KB*(tLi-tLα)/Λ3= 7,29 +1,069* (20-6)/ 35  t4= 7,9 νC 
 

 
Θεξκνθξαζηαθό δηάγξακκα ηνπ Β 

 
Πίλαθαο Σάζεσλ Τδξαηκώλ 
 

΢ηπώζειρ Σ Psn (από πίνακα 

4) 
ΓP Pn 

Δξυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLα = 0 νC Psα =4,58  2,977 

Δξυηεπικόρ 
 ζοβάρ 

t1=0,91 νC  
t2= 1,36 νC             

Ps1 = 4,78 
Ps2 = 4,99 

 
0,0065 

2,977 
2,983 

Σοισοποιία 
t2= 1,36 νC   
t3= 7,29 νC       

Ps2 = 4,99 
Ps3 =7,73 

 
1,187 

2,983 
4,17 

Δζυηεπικόρ 
ζοβάρ 

t3= 7,29 νC 
t4= 7,9 νC 

Ps3 =7,73 
Ps4 =8,02 

 
0,0207 

4,17 
4,19 

Δζυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLi = 20 νC Psi =17,53  8,765 

 
ΓΡ1=P2-P1=(1/Γ1)(Pi-Pα)/1/Γ= (1/3,865)(8,765-2,977)/ 
230,0904=0,259*5,79/230,0904=0,0065 mmQS 
ΓΡ2=P3-P2=(1/Γ2)(Pi-Pα)/1/Γ= (1/0,0212)( 8,765-2,977)/ 
230,0904=47,17*5,79/230,0904=1,187 mmQS 
ΓΡ3=P4-P3=(1/Γ3)(Pi-Pα)/1/Γ= (1/1,215) ( 8,765-2,977)/ 230,0904= 
0,823*5,79/230,0904=0,0207 mmQS 
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Γηάγξακκα Σάζεσλ 

Οη γξακκέο δελ ηέκλνληαη νπόηε δελ ρξεηάδεηαη θξάγκα πδξαηκώλ. 
 

Γηα ην δώκα ηζρύεη: Kmax =4,681 W/m2K θαη Kδσκαηνο=1,176 W/m2K. Άξα δελ γίλεηαη 
πγξνπνίεζε ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα ηεο θαηαζθεπήο. 
Αληίζηνηρα γηα ην δάπεδo: Kmax = 4,773 W/m2K θαη Kδαπεδνπ= 0,64 W/m2K άξα δελ 
παξαηεξείηαη πξόβιεκα πγξαζίαο ζηελ θαηαζθεπή. Όκσο ηόζν ε ηαξάηζα όπσο θαη δάπεδν 
σο ζπκβαηηθέο θαηαζθεπέο, ρξήδνπλ βειηίσζεο ζην θνκκάηη ηεο ζεξκνκόλσζεο. 
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Μελέηη Ησομόνυζηρ 
 
Σνίρνο 2 (Τπλνδσκάηην) 
 

 
 
SΟΛ = 14 m2 

SΑ= 2,7m2 

SΓ = 3,31  m2 

SB = 7,99 m2 

Όγθνο  δσκαηίνπ=3,95*4,20*3,15=52,23 m3 

 

Πξνζηαζία από ηνλ αεξόθεξην ήρν 
 
 

f 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1 dB 80 78 77 77 76 75 75 76 74 74 73 73 74 73 72 70 

L2 dB 39 39 39 38 36 35 31 29 30 29 28 28 27 27 25 24 

TR  

sec
 

0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

D dB 41 39 38 39 40 40 44 47 44 45 45 45 47 46 47 44 

10log
S/A 
dB 

-0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 -0,8 

R’c,α

π dB 

67,2 38,2 37,2 38,2 39,2 39,2 43,2 46,2 43,2 44,2 44,2 44,2 46,2 45,2 46,2 43,2 

R’  dB 33 36 39 42 45 48 51 52 53 54 55 56 56 56 56 56 

 
 
D=L1-L2 
A=0,163V/ΣR=0,163*52,23/0,5=17,03 
S/A= 14/17,03= 0,822 
10logS/A=10log0,89=-0,8 
R’c,απ =D+10logS/A 
 
Πξνζδηνξηζκόο ηνπ απαηηνύκελνπ ζηαζκηζκέλνπ δείθηε ερνκείσζεο R’c,απ,σ 

R’c,απ=΢16
i=1 R’c,απ,i/16=(705,2-16*0,8)/16=43,275 
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Πξέπεη ε κέζε δπζκελήο απόθιηζε λα γίλεη όζν ην δπλαηόλ κεγαιύηεξε αιιά κηθξόηεξε ηνπ 
2. 
(Γπζκελή απόθιηζε έρνπκε όηαλ ην απνηέιεζκα ησλ κεηξήζεσλ είλαη κηθξόηεξν από ηελ 
αληίζηνηρε ηηκή ηεο θακπύιεο αλαθνξάο.) 
Έηζη [(39-37, 2)+(42-38,2)+(45-39,2)+(48-39,2)+(51-43,2)+(52-46,2)+(53-43,2)+(54-
44,2)+(55-44,2)+(56-44,2)+(56-46,2)+( 56-45,2)+(56-46,2)+( 56-
43,2)]/16=(1,8+3,8+5,8+8,8+7,8+5,8+9,8+54-
44,2+10,8+11,8+9,8+10,8+9,8+12,8)/16=119,2/16=7,45>2  
 
Μπνξνύκε λα κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο 8 κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(0,8+1,8+1,8+3,8+3,8+1,8+2,8+1,8+4,8)/16=1,45<2 ΟΚ! 
 
Άξα ν απαηηνύκελνο ζηαζκηζκέλνο δείθηεο ερνκείσζεο ζα είλαη R’c,απ,σ=52-8=44 dB 
Έηζη έρνπκε αξλεηηθό πεξηζώξην ερνκόλσζεο -8 dB. 
 
Τπνινγηζκόο ηνπ ππάξρνληνο δείθηε ερνκείσζεο 
 
SΟΛ = 14 m2                    

SΑ= 2,7m2 

SΓ = 3,31  m2 

SB = 7,99 m2 

Όγθνο  δσκαηίνπ=3,95*4,20*3,15=52,23 m2 

R’A,σ = 55 dB 
R’B,σ = 50 dB 
R’Γ,σ = 35 dB 
 
SB/SΑ=2,96 
R’A- R’B=5 dB 
Έηζη από ηνλ δηάγξακκα ηεο ζειίδαο 47, Σόκνο 2, Σερληθά Τιηθα, έρνπκε Rα=4 dB  Rνι= 
RAB- Rα=47 dB άξα R’cππ=47 dB 
Παξαηεξείηαη όηη R’cππσ=47 dB > 44=R’c,απ άξα ν ηνίρνο παξέρεη επαξθή ερνπξνζηαζία 
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Σνίρνο 12 (Κνπδίλα) 
 
SΟΛ = 17,43 m2 

 
SΓ = 3, 20 m2 

SΑ= 4, 07 m2 

SB = 10, 16 m2 

Όγθνο  δσκαηίνπ=3,95*4,20*2,75=45,62 m3 

 

Πξνζηαζία από ηνλ αεξόθεξην ήρν 
 

f 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1 dB 80 78 77 77 76 75 75 76 74 74 73 73 74 73 72 70 

L2 dB 64 64 63 61 61 60 60 59 59 60 61 61 61 60 60 59 

TR  

sec
 

0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

D dB 16 14 14 16 15 15 15 16 15 14 12 12 13 13 12 11 

10log
S/A 
dB 

-0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 -0,7 

R’c,α

π dB 

15,3 13,3 13,3 15,3 14,3 14,3 14,3 15,3 14,3 13,3 11,3 11,3 12,3 12,3 11,3 10,3 

R’  dB 33 36 39 42 45 48 51 52 53 54 55 56 56 56 56 56 

 
D=L1-L2 
A=0,163V/ΣR=0,163*45,62 /0,5=14,87 
S/A= 17,43 /14,87=1,17 
10logS/A=10log1,17=-0,7 
R’c,απ =D+10logS/A 
 
Πξνζδηνξηζκόο ηνπ απαηηνύκελνπ ζηαζκηζκέλνπ δείθηε ερνκείσζεο R’c,απ,σ 

R’c,απ=΢16
i=1 R’c,απ,i/16=(211,8-16*0,7)/16=12,54 dB 
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Πξέπεη ε κέζε δπζκελήο απόθιηζε λα γίλεη όζν ην δπλαηόλ κεγαιύηεξε αιιά κηθξόηεξε ηνπ 
2. 
Γπζκελή απόθιηζε έρνπκε όηαλ ην απνηέιεζκα ησλ κεηξήζεσλ είλαη κηθξόηεξν από ηελ 
αληίζηνηρε ηηκή ηεο θακπύιεο αλαθνξάο.  
 
Από ην δηάγξακκα είλαη εκθαλήο ε κεγάιε απόθιηζε πνπ μεπεξλά ην 2. 
Μπνξνύκε λα κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο 25 κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(0,7+1,7+5,7+8,7+11,7+11,7+13,7+15,7+18,7+19,7+2,6+20,7+21,7+22,7)/16=10,98>2  
 
Αλ κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο αθόκα 15 κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(0,7+3,7+4,7+5,7+6,7+7,7)/16=1,825<2  ΟΚ! 
 
Άξα ν απαηηνύκελνο ζηαζκηζκέλνο δείθηεο ερνκείσζεο ζα είλαη R’c,απ,σ=52-40=12 dB 
Έηζη έρνπκε αξλεηηθό πεξηζώξην ερνκόλσζεο -40 dB. 
 
Τπνινγηζκόο ηνπ ππάξρνληνο δείθηε ερνκείσζεο 
 
SΟΛ = 17,43 m2 

SΓ = 3, 20 m2 

SΑ= 4, 07 m2 

SB = 10, 16 m2 

Όγθνο  δσκαηίνπ=3,95*4,20*2,75=45,62 m3 

R’A,σ = 55 dB 
R’B,σ = 50 dB 
R’Γ,σ = 35 dB 
 
SB/SΑ=2,49 
R’A- R’B=5 dB 
Έηζη από ηνλ δηάγξακκα ηεο ζειίδαο 47, Σόκνο 2, Σερληθά Τιηθα, έρνπκε Rα=9 dB  Rνι= 
RAB- Rα=42 dB άξα R’cππ=42 dB 
Παξαηεξείηαη όηη R’cππσ=42 dB > 12=R’c,απ άξα ν ηνίρνο παξέρεη επαξθή ερνπξνζηαζία. 

 
 
 
 
 
Σνίρνο 5 (θαζηζηηθό) 
 

 
 

SΟΛ = 32,63 m2 

 
SΓ = 4,41 m2 

SΑ= 7,275 m2 

SB = 20, 945 m2 
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Όγθνο δσκαηίνπ= 
5,18*4,20*3,15=68,53 m3 

 
Πξνζηαζία από ηνλ αεξόθεξην ήρν 
 

f 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1 dB 80 78 77 77 76 75 75 76 74 74 73 73 74 73 72 70 

L2 dB 43 44 43 41 40 40 39 37 35 34 34 32 30 28 27 25 

TR  

sec
 

0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

D dB 36 34 34 36 36 35 36 39 39 40 39 41 44 45 45 45 

10log
S/A 
dB 

1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 

R’c,α

π dB 

37,6 35,6 35,6 37,6 37,6 36,6 37,6 40,6 40,6 41,6 40,6 42,6 45,6 46,6 46,6 46,6 

R’  dB 33 36 39 42 45 48 51 52 53 54 55 56 56 56 56 56 

 
D=L1-L2 
A=0,163V/ΣR=0,163*68,53/0,5=22,34 
S/A= 32,63 /22,34=1,46 
10logS/A=10log1,46=1,6 
R’c,απ =D+10logS/A 
 
Πξνζδηνξηζκόο ηνπ απαηηνύκελνπ ζηαζκηζκέλνπ δείθηε ερνκείσζεο R’c,απ,σ 

R’c,απ=΢16
i=1 R’c,απ,i/16=(649,6-16*1,6)/16=39 dB 
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Πξέπεη ε κέζε δπζκελήο απόθιηζε λα γίλεη όζν ην δπλαηόλ κεγαιύηεξε αιιά κηθξόηεξε ηνπ 
2. 
Έρνπκε: [(36-35,6)+(39-35,6)+(42-37,6)+(45-37,6)+(48-36,6)+(51-37,6)+(52-40,6)+(53-
40,6)+(54-41,6)+(55-40,6)+(56-42,6)+(56-45,6)+(56-46,6)+(56-46,6)+(56-46,6)]/16 = 
(0,4+3,4+4,6+7,4+11,4+13,4+11,4+12,4+12,4+14,4+13,4+10,4+9,4+9,4+9,4)/16=143,2/16=
8,95>2 
 
Μπνξνύκε λα κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο 10 κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(1,4+3,4+1,4+2,4+2,4+4,4+3,4+0,4)/16=1,2<2 OK! 
 
Άξα ν απαηηνύκελνο ζηαζκηζκέλνο δείθηεο ερνκείσζεο ζα είλαη R’c,απ,σ=52-10=42 dB 
Έηζη έρνπκε αξλεηηθό πεξηζώξην ερνκόλσζεο -10 dB. 
 
Τπνινγηζκόο ηνπ ππάξρνληνο δείθηε ερνκείσζεο 
 
SΟΛ = 32,63 m2 

 
SΓ = 4,41 m2 

SΑ= 7,275 m2 

SB = 20, 945 m2 

Όγθνο δσκαηίνπ=68,53 m3 
R’A,σ = 55 dB 
R’B,σ = 50 dB 
R’Γ,σ = 35 dB 
 
SB/SΑ=2,87 
R’A- R’B=5 dB 
Έηζη από ηνλ δηάγξακκα ηεο ζειίδαο 47, Σόκνο 2, Σερληθά Τιηθα, έρνπκε Rα=4 dB  Rνι= 
RAB- Rα=48 dB άξα R’cππ=48 dB 
Παξαηεξείηαη όηη R’cππσ=48 dB > 42=R’c,απ άξα ν ηνίρνο πιεξνί ηηο απαηηήζεηο 
ερνπξνζηαζία. 

 
 
Σνίρνο 2’ (β’ νξόθνπ)(δηάδξνκνο) 
 
 

 
 
 
 

SΟΛ = 31,34m2 

 
SΑ= 2,19 m2 

SΓ =10,40  m2 

SB =18,75 m2 

Όγθνο δσκαηίνπ= 
7,65*1,03*3,15=24,82 
m3 
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f 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1 dB 80 78 77 77 76 75 75 76 74 74 73 73 74 73 72 70 

L2 dB 62 63 64 62 66 65 67 67 66 65 63 61 60 58 57 55 

TR  

sec
 

0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

D dB 18 15 13 15 10 10 8 9 8 9 10 12 14 15 15 15 

10log
S/A 
dB 

5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

 
5,8 

R’c,α

π dB 

13,8 20,8 18,8 20,8 15,8 15,8 13,8 14,8 13,8 14,8 15,8 17,8 19,8 20,8 20,8 20,8 

R’  dB 33 36 39 42 45 48 51 52 53 54 55 56 56 56 56 56 

 
 
D=L1-L2 
A=0,163V/ΣR=0,163*24,82/0,5=8,09 
S/A= 31,34 /8,09=3,87 
10logS/A=10log3,87=5,8 
R’c,απ =D+10logS/A 
 
Πξνζδηνξηζκόο ηνπ απαηηνύκελνπ ζηαζκηζκέλνπ δείθηε ερνκείσζεο R’c,απ,σ 

R’c,απ=΢16
i=1 R’c,απ,i/16=(278,8-16*5,8)/16=11,625 dB 

 

 
Πξέπεη ε κέζε δπζκελήο απόθιηζε λα γίλεη όζν ην δπλαηόλ κεγαιύηεξε αιιά κηθξόηεξε ηνπ 
2. (Γπζκελή απόθιηζε έρνπκε όηαλ ην απνηέιεζκα ησλ κεηξήζεσλ είλαη κηθξόηεξν από ηελ 
αληίζηνηρε ηηκή ηεο θακπύιεο αλαθνξάο. ) Υσξίο ππνινγηζκό, από ην δηάγξακκα είλαη 
πξνθαλήο ε κεγάιε απόθιηζε (>>2). 
 
Πξνθύπηεη: [(33-13,8)+(36-20,8)+(39-18,8)+(42-20,8)+(45-15,8)+(48-15,8)+(51-13,8)+(52-
14,8)+(53-13,8)+(54-14,8)+(55-15,8)+(56-17,8)+(56-19,8)+(56-20,8)+(56-20,8)+(56-
20,8)]/16=(19,2+15,2+20,2+21,2+29,2+32,2+37,2+37,2+39,2+39,2+39,2+39,2+38,2+36,2+3
5,2+35,2)/16=513,2/16=32,075>2 όπσο ήηαλ αλακελόκελν. 
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Μπνξνύκε λα κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο 20  κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(0,2+1,2+9,2+12,2+17,2+17,2+19,2+19,2+19,2+19,2+18,2+16,2+15,2+15,2)/16=12,425>2 
 
Αλ κεηαθηλήζνπκε ηελ θακπύιε αλαθνξάο αθόκα 10 κνλάδεο πξνο ηα θάησ 
(2,2+7,2+7,2+9,2+9,2+9,2+9,2+8,2+6,2+5,2+5,2)/16=4,875>2 
 
Καηεβάηλνληαο 5 κνλάδεο αθόκα 
(2,2+2,2+4,2+4,2+4,2+4,2+3,2+1,2+0,2+0,2)/16=1,625<2 ΟΚ! 
 
Άξα ν απαηηνύκελνο ζηαζκηζκέλνο δείθηεο ερνκείσζεο (R=52) ζα είλαη R’c,απ,σ=52-35=17 
dB 
Έηζη έρνπκε αξλεηηθό πεξηζώξην ερνκόλσζεο -0 dB. 
 
Τπνινγηζκόο ηνπ ππάξρνληνο δείθηε ερνκείσζεο 
 
SΟΛ = 31,34m2 

SΑ= 2,19 m2 

SΓ =10,40  m2 

SB =18,75 m2 

Όγθνο δσκαηίνπ=24,82 m3 
R’A,σ = 55 dB 
R’B,σ = 50 dB 
R’Γ,σ = 35 dB 
 
SB/SΑ=8,56 
R’A- R’B=5 dB 
Έηζη από ηνλ δηάγξακκα ηεο ζειίδαο 47, Σόκνο 2, Σερληθά Τιηθα, έρνπκε Rα=5 dB  Rνι= 
RAB- Rα=46 dB άξα R’cππ=46 dB 
Παξαηεξείηαη όηη R’cππσ=46 dB > 17=R’c,απ άξα ν ηνίρνο πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο 
ερνκόλσζεο. 
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Βεληίυζη Καηαζκεςήρ 
 
Θεπμομόνυζη 
 
Δλδεηθηηθά γηα ηνπο ηνίρνπο ηεο θαηνηθίαο. 
 
Σνίρνο 1 
 
(δελ έρεη θνπθώκαηα) 
ΡΑ= 0,24 = 24% 
ΡΒ= 0,76  = 76% 
 
΢ύλζεζε βειηησκέλνπ ηνίρνπ 
 
         Σκήκα Α                                                                           

                                                    
 
1)Δμσηεξηθό επίρξηζκα    d1= 0,025 m,  ι1= 0,95  
2)Θεξκνκνλσηηθό πιηθό   d2= 0,05 m,  ι2= 0,041  
3)Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα  d3= 0,25 m,  ι3= 2  
4)Δζσηεξηθό επίρξηζκα     d4= 0,025 m,  ι4= 0,7 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
       Σκήκα Β        
                                               

 
 
 

1) Δμσηεξηθό επίρξηζκα    d1=0,025 m,  ι1=0,95 
2) Οπηνπιηλζνδνκή          d2=0,09 m,  ι2=0,9 
3) Θεξκνκνλσηηθό πιηθό   d3=0,05 m,  ι3=0,041 
4) ΢ηξώκα αέξα                 d4=0,07 m 
5) Οπηνπιηλζνδνκή           d5=0,09 m,   ι5=0,9 
6) Δζσηεξηθό επίρξηζκα     d6=0,025 m,   ι6=0,7 

  
 
 
 

 
Έηζη πξνθύπηνπλ: 
1/ΛΑ=d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4= 0,025/0,95+0,05/0,041+0,25/2+0,025/0,7=1/ 0,711 W/m2 K 
1/ΛB= d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4+d5/ι5+d6/ι6= 
0,025/0,95+0,09/0,9+0,05/0,041+0,09/0,9+0,025/0,7 =1/0,591 W/m2 K 
 
Ληνηρνπ= PΑ ΛΑ + PB ΛB=0,24*0,711+0,76*0,591=0,171+0,449=0,62 W/m2 K       
1/Κηνηρνπ=1/αi+1/Ληνηρνπ+1/αα= 1/8,14+1/0,61+1/23,26=0,123+1,639+0,043=1, 805  m2 K/W 
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Άξα Κηνηρνπ=1/1,805=0,554 W/m2 K 
Έηζη Κηνηρνπ=0,55 < Κmax=0,7, είλαη κηθξόηεξνο ν ζπληειεζηήο αιιά δελ απέρεη πνιύ θαη 
θαιύπηνληαη νη ηηο αλάγθεο ζεξκνκόλσζεο ηνπ ηνίρνπ. 
 
Δπίζεο 
1/ΚΑ=1/αi+1/ΛΑ+1/αα= 1/8,14+1/0,711+1/23,26=0,123+1,406+0,043=1, 572  m2 K/W  ΚΑ= 
0,636 W/m2 K 
1/ΚΒ=1/αi+1/ΛΒ+1/αα= 1/8,14+1/0,591+1/23,26=0,123+1,692+0,043=1, 858  m2 K/W  
KB=0,538 W/m2 K 
 
Άξα γηα όινπο ηνπο βειηησκέλνπο ηνίρνπο (αθνύ ζα είλαη ίδηαο θαηαζθεπήο) ηζρύνπλ: 
 
ΛΑ=0,711 W/m2 K      ΚΑ= 0,636 W/m2 K 
ΛΒ=0,591 W/m2 K      KB=0,538 W/m2 K 
 
 
 
Σνίρνο 7 
 
ΡΑ= 0,47  
ΡΒ= 0,53   
Γελ ππάξρεη θνύθσκα 
 
Ληνηρνπ= PΑ ΛΑ + PB ΛB=0,47*0,711+0,53*0,591=0,334+0,313=0,647 W/m2 K       
1/Κηνηρνπ=1/αi+1/Ληνηρνπ+1/αα= 1/8,14+1/0,647+1/23,26=0,123+1,545+0,043=1, 711  m2 K/W 
Άξα Κηνηρνπ=1/1,711 =0,584 W/m2 K 
Έηζη Κηνηρνπ=0,584 < Κmax=0,7, είλαη κηθξόηεξνο ν ζπληειεζηήο αιιά δελ απέρεη πνιύ θαη 
θαιύπηνληαη νη ηηο αλάγθεο ζεξκνκόλσζεο ηνπ ηνίρνπ. 
 
 
Σνίρνο 8 
 
ΡΑ= 0,085   
ΡΒ= 0,859 
 
SΟΛ = 25,925 m2 

SΓ = 1,44 m2 

SΑ= 2,22 m2 

SB = 22, 265 m2 

  
Διέγρνπκε αλ πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο θαη αλ δελ ην θάλεη, βειηηώλνπκε ηελ θαηαζθεπε ηνπ 
κε ην λα κηθξύλνπκε ηα αλνίγκαηα. 
 
Ληνηρνπ= PΑ ΛΑ + PB ΛB=0,085 *0,711+0,859*0,591=0,06+0,508=0,568 W/m2 K       
1/Κηνηρνπ=1/αi+1/Ληνηρνπ+1/αα= 1/8,14+1/0,568+1/23,26=0,123+1,761+0,043=1, 927 m2 K/W 
Άξα Κηνηρνπ=1/1,702 =0,519 W/m2 K 
 
QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ  
QΟΛ = FΟΛ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * Κηζνδπλακν(tLi -tLα) 

QΑΡΜΩΝ = 0,44 (από πίλαθα αλέκσλ) * V(tLi -tLα) ( όπνπ V=VL*l m
3) 

 
 
FΟΛ= SΑ + SΒ + SΓ = 25,925 m2 
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FΣΟΗΥ= SΑ + SΒ = 24,485 m2
  

FΚΟΤΦ= SΓ = 1,44 m2 

l = 6*0,6 +6*0,80= 3,6 +4,8=8,4 m, VL= 0,4 m3/h*m 
 
QΣΟΗΥ = FTOIX * ΚTOIXOY(tLi -tLα) = 24,485 * 0,519 * (20-6) = 177, 901 W  
 

ιηδακηνύ: 0,75 W/mK (από πίλαθα) => ΛKOΤΦ = ιηδακηνύ/dηδακηνύ = 0,75/0,05 = 15 W/m2K 
 

Άξα 1/ ΚΚΟΤΦ = 1/αi +1/ ΛΚΟΤΦ + 1/αα = 1,123 + 0,06 + 0,043 = 1,226 m2K/W => ΚΚΟΤΦ = 0,816 
W/m2K 
 
Καη QΚΟΤΦ = FΚΟΤΦ * ΚΚΟΤΦ (tLi -tLα)= 1,44 * 0,816 * 14 = 16,45 W  
      QΑΡΜΩΝ = 0,44V(tLi -tLα) = 0, 44*0 ,4* 8,4 * 14 = 20,7 W 
 
 

Άξα QΟΛ = QΣΟΗΥ + QΚΟΤΦ + QΑΡΜΩΝ = 177, 901 + 16,45 + 20,7 = 215,051 W  
άξα Κηζνδπλακν =  QΟΛ/FΟΛ * (tLi -tLα) = 215,051 /(25,925 *14)= 215,051/362,95 = 0,592 W/m2K 
Κηζνδπλακν<Κ max γηα ηελ πεξίπησζε ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ κε αλνίγκαηα, ζηελ δώλε Α. 
 Άξα ν ηνίρνο  πιεξνί ηηο πξνϋνζέζεηο ζεξκνκόλσζεο. 
 
 
 
Σνίρνο 9 
 
ΡΑ= 0,502  
ΡΒ= 0,498  
Γελ ππάξρεη θνύθσκα 
 
Ληνηρνπ= PΑ ΛΑ + PB ΛB=0,502 *0,711+0,498 *0,591=0,357+0,294=0,651 W/m2 K       
1/Κηνηρνπ=1/αi+1/Ληνηρνπ+1/αα= 1/8,14+1/0,651+1/23,26=0,123+1,536+0,043=1, 702  m2 K/W 
Άξα Κηνηρνπ=1/1,702 =0,587 W/m2 K 
Έηζη Κηνηρνπ=0,587 < Κmax=0,7, είλαη κηθξόηεξνο ν ζπληειεζηήο αιιά δελ απέρεη πνιύ θαη 
θαιύπηνληαη νη ηηο αλάγθεο ζεξκνκόλσζεο ηνπ ηνίρνπ. 
 
 
Οη ηνίρνη 2, 5, 10, 12 πιεξνύζαλ εμαξρήο ηηο πξνϋπνζέζεηο. Με ηε βειηησκέλε ζύλζεζε, ζα 
έρνπλ ζαθώο θαιύηεξε απόδνζε αιιά δελ ρξήδνπλ αλάγθεο ειέγρνπ ζε απηή ηε θάζε. 
  
Γάπεδν 
 
Ζ ζύλζεζε ηνπ βειηησκέλνπ δαπέδνπ είλαη ε εμήο 
 

 
 
1) Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα  d1= 0,20 m,  ι1= 2 
2) Γαξκπηινκπεηόλ            d2= 0,08 m,  ι2= 0,081 



Δ.Μ. Πνιπηερλείν 2015                                                           Δηδηθά Θέκαηα Σερλνινγίαο Γνκεζίκσλ Τιώλ 5
νπ

 εμ. 
   

50 | Σ ε λ ί δ α  

 

3) Ξύιηλα θαδξόληα            d3= 0,05 m,  ι3= 0,14 
4) Ξύιηλεο ζαλίδεο             d4= 0,03 m,  ι4= 0,20 
 
Ζ ζεξκόηεηα κπνξεί λα δηαθύγεη  
Α) κέζα από ηα μύιηλα θαδξόληα 
Β) κέζα από ην ζηξώκα αέξα 
 
Τπνινγίδνπκε πνζνζηό ζπκκεηνρήο ησλ Α θαη Β γηα πάησκα κε Δκβαδόλ S=0,40*l*m2 
Έηζη γηα ην Α: S=(0,025+0,025)*l 
PA= (0,05*l)/(0,40*l)=0,125 
PB=1- PA=0,875 
 
1/ΛΑ=d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4=0,20/2+0,08/0,81+0,05/0,14+0,03/0,2=0,1+ 0,099+ 
0,15=0,349 m2 K/ W 
ΛΑ=2,87 W/m2 K 
 
1/ΛΒ=d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4 
d3/ι3=1/ Λαεξα 

(από ζρήκα 17, ζειίδαο 20, Σόκνπ 2, Σερληθώλ Τιηθώλ: 1/ Λαεξα=0,26 m
2
 K/ W γηα νξηδόληην ζηξώκα 

αέξα πάρνπο 5 cm θαη κε ξνή ζεξκόηεηαο από πάλσ πξνο ηα θάησ) 

Άξα 1/ΛΒ= 0,1+0,099+0,26+0,15=0,609 m2 K/ W 

ΛΒ=1,64 W/m2 K 
 
Λδαπεδνπ=PΑ ΛΑ + PB ΛB=0,125*2,87 +0,875*1,64 = 0,25+1,435=1,685 W/m2 K 
1/ Λδαπεδνπ=1/1,685=0,593 m2 K/ W 
 
1/ Κδαπεδνπ=1/αi+1/ Λδαπεδνπ+1/αα 
1/αi=5,81 W/m2 K αθνύ ππάξρεη ξνή ζεξκόηεηαο από πάλσ πξνο ηα θάησ 
1/αα=0 αθνύ δελ ππάξρεη αέξαο από θάησ 
1/ Κδαπεδνπ=1/5,81+1,685=1,857 m2 K/ W  
Κδαπεδνπ=1/1,857=0,538 W/m2 K 
Έηζη Κδαπεδνπ=0,538<3,00=Κ max γηα ηελ πεξίπησζε απηή (δάπεδν, δώλε Α). 
Άξα ην δάπεδν πιεξνί ηηο πξνϋπνζέζεηο 
 
Γώκα 
 

 
 
1) Δζσηεξηθό επίρξηζκα              d1= 0,025 m,  ι1= 0,7 
2) Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα            d2= 0,20 m,    ι2= 2,00 
3) Διαθξνκπεηόλ                         d3= 0,09 m,   ι3= 0,35 
4) Σζηκεληνθνλία εμνκάιπλζεο    d4= 0,03 m,   ι4= 1,40 
5) Θεξκνκνλσηηθό πιηθό               d5= 0,05 m,   ι5= 0,041 
6) Αζβεζηνηζηκεληνθνλία              d6= 0,03 m,   ι6= 1,40 
7) Σζηκεληόπιαθεο                        d7= 0,03 m,   ι7= 1,05 
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1/Ληαξ=d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4+ d5/ι5+ 
d6/ι6+d7/ι7=0,025/0,70+0,20/2+0,09/0,35+0,03/1,4+0,05/0,041+0,03/1,4+0,03/1,05=0,035
+0,1+0,257+0,022+1,220+0,220+0,029=1,685 m2 K/ W 
 
1/ Κηαξ=1/αi+1/ Ληαξ+1/αα=1/8,14+1,685+1/23,26=1,851 m2 K/ W 
αi=8,14 W/m2 K   (ξνή ζεξκόηεηαο από θάησ πξνο ηα πάλσ) 
αα=23,26 W/m2 K 
Κηαξ=0,540 W/m2 K 
Γηα ηελ πεξίπησζή καο Κmax=5 (πίλαθαο 1, ζει 14, ηόκνο 2, Σερληθά Τιηθά) άξα Κηαξ> Κmax, ην 

Κηαξ πξέπεη λα αιιάμεη. 
 
Ζ βειηίσζε κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί εύθνια αλ απμεζεί ειάρηζηα ην πάρνο ηνπ 
ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ ηνπ δώκαηνο. Γηα αύμεζε 2 cm (από 5 cm ζε 7 cm), πξνθύπηεη 
1/Ληαξ=d1/ι1+d2/ι2+d3/ι3+d4/ι4+ d5/ι5+ d6/ι6+d7/ι7= 
=0,035+0,1+0,257+0,022+1,71+0,220+0,029=2,373 m2 K/ W 
Άξα 1/ Κηαξ=1/αi+1/ Ληαξ+1/αα=1/8,14+2,373+1/23,26=2,539 m2 K/ W 
Καη Κηαξ= 0,394 <0,5 = Kmax  
Έηζη θαη ην δώκα θαιύπηεη ηηο ζεξκνκνλσηηθέο απαηηήζεηο  
 
Τγπομόνυζη 
 
Γηα ην Α 
                                                                           

                                                    
 
1)Δμσηεξηθό επίρξηζκα     
2)Θεξκνκνλσηηθό πιηθό    
3)Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα 
4)Δζσηεξηθό επίρξηζκα      
 
 
 
 
 
 
 

 
ΚΑ= 0,636 <Κmax =4,681 (Κmax  ηεο πγξνκόλσζεο) άξα δελ πξαγκαηνπνηείηαη πγξνπνίεζε 
ζηελ εζσηεξηθή πιεπξά ηνπ ηνίρνπ. 
Έιεγρνο γηα πγξνπνίεζε ζην εζσηεξηθό ηνπ ηνίρνπ. 
 

΢ηπώζειρ d μ δ Γ 

Δξυηεπικόρ 
ζοβάρ 

0,025 14 0,0061 4,098 

Θεπμομονυηικό 
ςλικό 

0,05 2 0,0425 1,177 

Οπλιζμένο 
ζκςπόδεμα 

0,020 28 0,003 66,67 

Δζυηεπικόρ 
ζοβάρ 

0,025 11 0,0077 3,247 

     

 
δ=0,085/κ 
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δ1=0,085/κ1=0,085/14=0,0061 
δ2=0,085/κ2=0,085/2=0,0425 
δ3=0,085/κ3=0,085/28=0,003 
δ4=0,085/κ3=0,085/11=0,007 
 
Γ=δ/d 
 
Γ1=δ1/d1=0,0061/0,025=0,244   1/Γ1=4,098 
Γ2=δ2/d2=0,0425/0,05=0,85       1/Γ2=1,177 
Γ3=δ3/d3=0,0030/0,2=0,015       1/Γ3=66,67 
Γ4=δ4/d4=0,0077/0,025=0,308   1/Γ4=3,247 
 
 
‘Αξα 1/Γηνηρνπ=1/Γ1+1/Γ2+1/Γ3+1/Γ4=4,098+1,177+66,67+3,247= 75,192  m2hmmQS/g 
 
Οη ηάζεηο θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ εμαξηώληαη απνθιεηζηηθά από ηε ζεξκνθξαζία. Έηζη από 
ηνλ πίλαθα 4, ζει 35 ηνπ ηόκνπ 2 ησλ Σερληθώλ Τιηθώλ, πξνθύπηεη: 

- Γηα tLi= 20νC  Psi= 17,53 mmQs 
- Γηα tLα= 6νC  Psα= 4,58 mmQs 

 
Pi= Φi Psi/100=60*17,53/100= 10,518 mmQs 
Pα= Φα Psα/100=65*4,58/100= 2,977 mmQs 
 
Θεξκνθξαζηαθό Γηάγξακκα γηα ην ζηνηρείν Α 

 
 
                      
 
 
 
    Q1=FΑ*αα(t1-tLα)     (1) 
    Q2=FΑ*Λ1(t2-t1)      (2) 
    Q3=FΑ*Λ2(t3-t2)      (3) 
    Q4=FΑ*Λ3(t4-tL3)     (4) 
    Q5=FΑ*αi(tLi-tL4)      (5) 
    Q6=FΑ*αi(tLi-tL5)      (6) 
    QΟΛ=FΑ*KΑ(tLi-tLα)   (7) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                          Ρνή ηεο ζεξκόηεηαο 
                             
 
Πξνθύπηεη: 
(1)-(7)  t1= tLα + KΑ*( tLi-tLα )/αα = 0+0,636 (20-6)/23,26  t1=0,38 νC      
(2)-(7)  t2= t1+ KΑ*(tLi-tLα)/Λ1= 0,38 +0,636 *14/38  t2= 0,614 νC                     
Λ1=ι1/d1=0,95/0,025=38 W/m

2
K                                                    
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(3)-(7)  t3= t2+ KΑ*(tLi-tLα)/Λ2= 0,614 +0,636 * 14/0,82  t3= 11,47 νC 
Λ2=ι2/d2=0,041/0,03=0,82 W/m

2
K                                                                          

 (4)-(7)  t4= t3+ KΑ*(tLi-tLα)/Λ3= 11,47 +0,636 * 14/ 8  t4= 12,583 νC 
Λ3=ι3/d3=2,00/0,25=8 W/m

2
K  

 (5)-(7)  t5= t4+ KΑ*(tLi-tLα)/Λ4= 12,583+0,636 * 14/ 25  t5= 12,939 νC 
Λ4=ι4/d4=0,70/0,025= 25 W/m

2
K       

 

 
Θεξκνθξαζηαθό δηάγξακκα ηνπ Α 

 
Πίλαθαο Σάζεσλ Τδξαηκώλ 
 

΢ηπώζειρ Σ Psn (από πίνακα 

4) 
ΓP Pn 

Δξυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLα = 0 νC Psα =4,58  2,977 

Δξυηεπικόρ 
 ζοβάρ 

t1=0,38 νC 

t2= 0,614 νC             
Ps1 = 4,37 
Ps2 = 4,77 

 
0,4098   

2,977 
3,387 

Θεπμομονυηικό 

ςλικό 

 
t2= 0,614 νC   
t3= 11,47 νC       

 
Ps2 = 4,77 
Ps3 =9,68 

 
0,1177 

 
3,387 
3,505 

Οπλιζμένο 

΢κςπόδεμα 

 
t3= 11,47 νC   
t4= 12,583 νC     

 
Ps3 = 9,68 
Ps4 =10,87 

 
6,667 

 
3,505 
10,171 

Δζυηεπικόρ 
ζοβάρ 

t4= 12,583 νC    
t5= 12,939 νC     

Ps4=10,87 
Ps5 =11,20 

 
0,3247 

10,171 
10,49 

Δζυηεπικόρ 
αέπαρ 

tLi = 20 νC Psi =17,53  10,518 

 
ΓΡ1=P2-P1=(1/Γ1)(Pi-Pα)/1/Γ= 4,098(10,518 -2,977)/ 75,192= 
=4,098*0,100=0,4098  mmQS 
ΓΡ2=P3-P2=(1/Γ2)(Pi-Pα)/1/Γ= 1,177( 10,518-2,977)/ 75,192 =1,177*0,100=0,1177 mmQS 
ΓΡ3=P4-P3=(1/Γ3)(Pi-Pα)/1/Γ=  
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(66,67) (10,518-2,977)/ 75,192 = 66,67*0,100=6,667 mmQS 
ΓΡ4=P5-P4=(1/ Γ4)(Pi-Pα)/1/Γ=  
(3,247) (10,518-2,977)/ 75,192 = 3,247*0,100=0,3247 mmQS 
 

 
Γηάγξακκα Σάζεσλ 

 
Οη γξακκέο κεξηθώλ θαη θπξεζκέλσλ πδξαηκώλ ηέκλνληαη πνπ ζεκαίλεη πσο έρνπκε 
πγξνπνίεζε ζην εζσηεξηθό ηεο θαηαζθεπήο. Γηα απηό αη ζα ρξεζηκνπνηήζνπκε θξάγκα 
πδξαηκώλ ζηελ εζσηεξηθή πιεπξά ηεο ζηξώεο ζηε νπνία παξαηεξείηαη ε πγξνπνίεζε. 
 
 
Σν ζηνηρείν Β ηνπ ηνίρνπ, όπσο κειεηήζεθε ζην θνκκάηη ηεο πγξνκόλσζεο ζηελ αξρηθή 
θαηαζθεπή, δελ έθεξε αζηνρία. Έηζη, ζα θαιύπηεη θαη ηηο αλάγθεο πγξνκόλσζεο (αθόκα 
πεξηζζόηεξν) θαη ζηελ βειηησκέλε θαηαζθεπή. 
 
 
Ησομόνυζη 
 
Όπσο ππνινγίζηεθε ζηελ κειέηε ηεο ερνκόλσζεο ηεο ζπκβαηηθήο αξρηθήο θαηαζθεπήο, όινη 
νη ηνίρνη ηεο θαηνηθίαο πιεξνύλ ηηο απαξαίηεηεο πξνϋπνζέζεηο ερνπξνζηαζίαο. Γηα απηό θαη 
είλαη αλακελόκελν λα ιεηηνπξγνύλ αλάινγα (θαη αθόκα πην απνδνηηθά), ζηελ βειηησκέλε 
θαηαζθεπή.  
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Τπολογιζμόρ* πεπιβαλλονηικήρ επίδπαζηρ ηυν ςλικών  
 
Tνίρνο 1      
      
       
                                                    
 
 
 
Ενσωματωμένη ενέργεια 
 

Γομικό ΢ηοισείο Δξυηεπικόρ Σοίσορ 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. 
(kWh/kg) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
Δ.Δ. x p 

(kWh/m3) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. x p x d 
(kWh/m2)) 

Αζβεζηνθνλίακα 

(Δπίρξηζκα/ 
Κνλίακα) 

 
0,025 

 
1800 

 
0,403 

 
724,5 

 
10,87 

Θεξκνκνλσηηθό 

πιηθό  (XPS)  

 
0,05 

 
23 

 
27,857 

 
640,7 

 
32,04 

Οπηνπιηλζνδνκή 
 

0,09 
 

1200 
 

0,45 
 

 
540 

 
48,6 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,25 

 

2400 
 

0,694 
 

1665,6 
 

333,12 
΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,415 

  
424,63 

 
 
Εκπομπές CO2 
 

Γομικό ΢ηοισείο Δξυηεπικόρ Σοίσορ 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP 

(g CO2/kg) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p 

(g CO2/ /m3) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p x d 
(g CO2/ /m2) 

Αζβεζηνθνλίακα 

(Δπίρξηζκα/ 
Κνλίακα) 

 
0,025 

 
1800 

 
271 

 
487800 

 
7317 

Θεξκνκνλσηηθό 

πιηθό  (XPS)  

 
0.05 

 
23 

 
1650 

 
37950 

 
1897,5 

Οπηνπιηλζνδνκή 
 

0,09 
 

1200 
 

190 
 

228000 
 

20520 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,25 

 
2400 

 
579 

 
1389600 

 
277920 

΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,415 

    
307644,5 
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Γώκα 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
Ενσωματωμένη ενέργεια 
 

Γομικό ΢ηοισείο Γώμα 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. 
(kWh/kg) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
Δ.Δ. x p 

(kWh/m3) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. x p x d 
(kWh/m2)) 

Αζβεζηνθνλίακα 

(Δπίρξηζκα) 
 

0,025 
 

1800 
 

0,403 
 

725,4 
 

  18,135 

Θεξκνκνλσηηθό 

πιηθό  (XPS)  

 
0,05 

 
23 

 
27,857 

 
640,7 

 
32,04 

Αζθαιηηθή 

κεκβξάλε 

 
0,005 

 
1100 

 
13,88 

 
15268 

 
76,34 

Γεσύθαζκα 
 

0,001 
 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,20 

 

2400 
 

0,694 
 

1665,6 
 

333,12 

Διαθξνκπεηόλ 0,09 600 0,806 483,6 8,36 

Σζηκεληνθνλία 

εμνκάιπλζεο     

 
0,03 

 
200 

 
0,917 

 
183,4 

5,502 

Αζβεζηνηζηκε-

ληνθνλία     

 
0,03 

 
1800 

 
0,403 

 
725,4 

 
21,762 

Σζηκεληόπιαθεο 0,03 200 0,57 114 3,42 

΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,461 

  
498,679 
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Εκπομπές CO2 
 

Γομικό ΢ηοισείο Γώμα 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP 

(g CO2/kg) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p 

(g CO2/ /m3) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p x d 
(g CO2/ /m2) 

Αζβεζηνθνλίακα 

(Δπίρξηζκα) 
 

0,025 
 

1800 
 

271 
 

487800 
 

12195 

Θεξκνκνλσηηθό 

πιηθό  (XPS)  

 
0,05 

 
23 

 
1650 

 
37950 

 
1897,5 

Αζθαιηηθή 

κεκβξάλε 

 
0,005 

 
1100 

 
1039 

 
1142900 

 
5714,5 

Γεσύθαζκα 
 

0,001 
 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,20 

 

2400 
 

579 
 

1389600 
 

277920 
Διαθξνκπεηόλ 0,09 600 445 267000 26700 

Σζηκεληνθνλία 

εμνκάιπλζεο     

 
0,03 

 
200 

 
98 

 
19600 

 
588 

Αζβεζηνηζηκε-

ληνθνλία     

 
  0,03 

 
1800 

 
271 

 
487800 

 
14634 

Σζηκεληόπιαθεο 0,03 200 307 61400 1842 

΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,461 

  
341491 
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Γάπεδν 

 
 
 
Ενσωματωμένη ενέργεια 
 

Γομικό ΢ηοισείο Γάπεδο 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. 
(kWh/kg) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
Δ.Δ. x p 

(kWh/m3) 

Δμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 

Δ.Δ. x p x d 
(kWh/m2)) 

Ξύιηλεο ζαλίδεο 
(Γξπο)             

 
0,03 

 
800 

 
0,3 

 
240 

 
7,2 

Ξύιηλα θαδξόληα             
 

0,05 
 

800 
 

0,3 
 

240 
 

12 

Γαξκπηινκπεηόλ 
 

0,08 
 

1500 
 

0,5 
 

750 
 

 
60 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,20 

 

2400 
 

0,694 
 

1665,6 
 

333,12 

΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,36 

  
412,32 

 
 
Εκπομπές CO2 
 

Γομικό ΢ηοισείο Γάπεδο 

 
Τλικό 

Πάσορ 

d 

(m) 

Πςκνόηηηα π 
(kg/m

3
) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP 

(g CO2/kg) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p 

(g CO2/ /m3) 

Δκπομπέρ CO2 
GWP x p x d 
(g CO2/ /m2) 

Ξύιηλεο ζαλίδεο 
(Γξπο)              

 
0,03 

 
800 

 
116 

 
92800 

 
2784 

Ξύιηλα θαδξόληα             
 

0,05 
 

800 
 

116 
 

92800 
 

4640 

Γαξκπηινκπεηόλ 
 

0,08 
 

1500 
 

445 
 

667500 
 

53400 

Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 
0,20 

 

2400 
 

0,694 
 

1665,6 
 

333,12 

΢ςνολική 
εμπεπιεσόμενη 
ενέπγεια 
(Kg CO2 /m2) 

 
0,36 

  
61157,12 

 
 
*οι ηιμές λήθθηκαν από ηις διάθανειες ηοσ μαθήμαηος και ηο 
http://portal.tee.gr/portal/page/portal/tptee/totee/TOTEE-20701-2- 
Final-%D4%C5%C5....pdf 


